

CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cqrb.cn

2021年12月

星期三

农历辛丑年十月廿七

国内统一连续出版物号

第25307号 代号77-1

今日12版



推进项目"加速跑",瞄 准目标"大冲刺"。两部(重 庆)科学城通过实行重点项 城计划建设项目380个,目 前266个在建项目正加速推 进。其中,包括科学大道、科 学会堂、科学谷等重点工程, 超瞬态实验装置项目、中科 院重庆科学中心、中国自然 人群生物资源库等一批校地 合作的大平台、大装置、大院 所正加快落地建设。

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于 党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的说明》

日出版的第23期《求是》杂志将发表中 共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平《关于〈中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的

习近平指出,我们党历来高度注 重总结历史经验。党中央认为,在党成 立一百周年的重要历史时刻,在党和人 民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面 建成小康社会,正在向着全面建成社 会主义现代化强国的第二个百年奋斗 党的百年奋斗重大成就和历史经验, 对推动全党进一步统一思想、统一意 志、统一行动,团结带领全国各族人民 夺取新时代中国特色社会主义新的伟 大胜利,具有重大现实意义和深远历

习近平指出,党中央认为,党的百 年奋斗历程波澜壮阔,时间跨度长,涉 及范围广,需要研究的问题多。总的是 要按照总结历史、把握规律、坚定信心、 走向未来的要求,把党走过的光辉历程 成就总结好,把党推进革命、建设、改革 的宝贵经验总结好,把党的十八大以来 党和国家事业砥砺奋进的理论和实践

习近平指出,党中央认为,总结党 的百年奋斗重大成就和历史经验,要坚 持辩证唯物主义和历史唯物主义的方 法论,坚持正确党史观、树立大历史观, 旗帜鲜明反对历史虚无主义。

习近平指出,对这次全会决议起 草,党中央明确要求着重把握好以下几

成就和历史经验,以推动全党增长智 慧、增进团结、增加信心、增强斗志。第 二,突出中国特色社会主义新时代这个 重点,引导全党进一步坚定信心,聚焦 我们正在做的事情,以更加昂扬的姿态 迈进新征程、建功新时代。第三,对重 大事件、重要会议、重要人物的评价注 重同党中央已有结论相衔接,体现党中 央对党的百年奋斗的新认识。习近平 还对决议稿起草过程、基本框架和主要 内容作了说明。

— 2版刊登人民日报署名文章

总书记这样和大学生谈心

本报讯 (记者 陈国栋 周尤) 中共重庆市委五届十一次全会审议通 过《中共重庆市委关于深入学习宣传贯 彻党的十九届六中全会精神的决定》 《关于召开中国共产党重庆市第六次代 表大会的决议》和全会决议。11月30 日,市委召开新闻发布会,解读市委五 届十一次全会精神。市委常委、秘书 长,市委新闻发言人李明清,以及市委 组织部、市委宣传部、市发展改革委、市 委党史研究室相关负责人出席发布会 并回答记者的提问。

主题鲜明、精心准备

在介绍全会的基本情况时,李明清 表示,党的十九届六中全会闭幕后,市 委把学习宣传贯彻六中全会精神作为

本报讯 11月29日召开的市委五 届十一次全会,发出了深入学习宣传贯 彻党的十九届六中全会精神的"集结 号""动员令",在全市广大干部群众中 引发热烈反响。大家表示,将按照市委 全会要求,更加深入更加扎实地学好党 的十九届六中全会精神,不断从党的百 年奋斗历程中汲取智慧和力量,将"两 个确立"政治成果转化为做到"两个维 护"的政治自觉,更加清醒更加坚定地 办好当前的事情,埋头苦干勇毅前行, 共同走好新的赶考之路。

不断从党的百年奋斗 历程中汲取智慧和力量

党的历史是最生动、最有说服力的

本报讯 (记者 何春阳)11月30

日,我市区县、乡镇人大换届选举迎来

首个投票日,万州区、铜梁区、荣昌区三

地同时举行区、乡镇两级人大换届选举

投票。当天,248.8万余选民投出自己

神圣的一票,行使宪法和选举法赋予的

民主权利,以最直接、最生动的方式诠

上了一件"既正式又好看"的紫色大

衣。她说,今天是很重要的一天,要去

道千秋村便民服务中心,笑着和邻里乡

亲打招呼,随后找了个凳子坐下。此

时,近20位选民已经在此等候,其他选

区第十八届人民代表大会代表投票选 举办法》,认真核验大家的选民证,分发

文字内容,然后认真填写。在监票人、 计票人等工作人员的全程监督与指引 下,他们有序排队,将一张张选票投入

早上7点,62岁的选民周定维穿

8点10分,她来到荣昌区峰高街

这里是峰高街道第四选区第一投 票站。9点,工作人员开始宣读《荣昌

接过选票,选民们仔细浏览上面的

"为了今天投票这一刻,我在村里

(下转3版)

多待了5天。"千秋村村民陈世明在云

南大理开了一家电子公司,平时很少在

释全过程人民民主。

民正陆续赶来。

重庆。

"选出帮我们说话的代表"。

市委召开新闻发布会

解读市委五届十一次全会精神

高度重视、精心组织,第一时间作出安 排部署,采取多种形式深入学习,全市 迅速兴起学习宣传贯彻六中全会精神

李明清介绍说,为把学习宣传贯彻 党的十九届六中全会精神持续引向深 入,市委决定召开五届十一次全会进行 专题研究部署。市委高度重视这次全 会,做了充分的筹备工作。

他说,市委五届十一次全会的主题

很鲜明——全面贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想,深入学习贯彻党 的十九届六中全会精神,扎实落实习近 平总书记对重庆所作重要指示要求,进 一步增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",始终坚持和加强 党的全面领导,大力弘扬伟大建党精 神,团结带领全市人民以史为鉴、开创 未来,更好地把习近平总书记殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上,确保实现"十 四五"良好开局,开启重庆社会主义现 二十大召开。

开出高质量、取得好效果

李明清表示,市委这次全会议题重 大、内容丰富,开出了高质量、取得了好 效果,达到了预期目的。全会精神主要

一是全会充分肯定了市委五届九 次全会以来市委的工作; (下转4版)

(相关报道见4版)

埋头苦干勇毅前行 共同走好新的赶考之路

市委五届十一次全会精神在重庆广大干部群众中引发热烈反响

教科书。一切向前走,都不能忘记走过 的路;走得再远、走到再光辉的未来,也 不能忘记走过的过去,不能忘记为什么

"党的十九届六中全会深刻总结党 的百年辉煌成就,提出了'两个确立'的 重大政治判断。市委五届十一次全会 围绕自觉落实'两个确立'、坚决做到 '两个维护',作出深入解读和周密部 署,让我们更加深刻认识到我们党'过

去为什么能够成功、将来怎样才能继续 成功',更加坚定地忠诚核心、信赖核 心、紧跟核心、维护核心。"铜梁区委书 记谭庆说,铜梁区将深入贯彻党的十九 届六中全会精神,认真落实市委要求, 从党的百年奋斗中汲取智慧和力量,弘 扬改革创新精神和求真务实作风,坚定 不移大抓产业,持续强化民生保障,加 快建设重庆西向发展桥头堡,努力争当 成渝中部崛起排头兵,打造成渝地区产

业高地、文旅胜地、生态美地、民生福 地,建设全国城乡融合发展先行区,奋 力谱写铜梁高质量发展高品质生活新 篇章,以实干实绩走好新的赶考之路。

共青团荣昌区委书记吴永胜说,过 去一百年,在中国共产党的坚强领导 下,广大青年听党话、跟党走,砥砺前 行、奋勇前进,积极投身中国特色社会 主义事业建设。

(下转4版)

月三十日

荣昌区峰高街

我市区县乡镇人大换届选举首个投票日 万州铜梁荣昌进行选举投票



道第四选区第一 者 \视觉重

习近平同塞浦路斯总统 阿纳斯塔夏季斯通电话

新华社北京11月30日电 在中 国和塞浦路斯即将迎来建交50周年 之际,国家主席习近平11月30日同 塞浦路斯总统阿纳斯塔夏季斯通电 话。两国元首高度评价中塞建交50 年来关系发展,一致决定将中塞关系 提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中塞建交50年来, 成功打造了大小国家友好相处的典 范。政治上,两国坚定支持彼此核心 利益和重大关切,是相互信赖的朋友: 经济上,两国能源、电信等领域合作富 有成效,是共建"一带一路"的伙伴;两 国人文、教育、旅游等领域交流合作也 日益密切。新冠肺炎疫情发生后,双 方相互支持,同舟共济,中塞关系战略 性日益凸显。中塞在建交50周年之 际正式宣布建立战略伙伴关系,这是 两国顺应时代发展大势作出的政治决 策,必将为双边关系未来发展注入强

习近平就站在新起点上的中塞关 系发展提出4点建议。第一,坚持平 等相待之道,相互尊重两国人民自主 选择的社会制度和发展道路,尊重彼 此核心利益和重大关切。第二,推动 互利合作走深走实,深化共建"一带-路"合作。中方乐见更多塞浦路斯优 质农食产品进入中国市场,鼓励中国 企业积极参与塞浦路斯绿色经济、数 字化转型、疫后复苏发展,欢迎塞方积 极参与全球发展倡议。第三,维护中 欧关系正确发展方向。中欧是全面战 略伙伴,应该坚定合作大方向。中方 愿同欧方坦诚开展对话,妥善处理分 歧。希望塞方推动欧盟同中方一道 确保中欧关系沿着正确轨道健康稳定

习近平向"声援巴勒斯坦人民 国际日"纪念大会致贺电

29日,联合国举行"声援巴勒斯坦人 民国际日"纪念大会,国家主席习近平

习近平指出,巴勒斯坦问题是中 东问题的核心。巴勒斯坦问题实现全 面公正持久解决,巴勒斯坦和以色列 两国和平共处,阿拉伯和犹太两大民 族共同发展,符合巴以双方共同利益, 符合地区稳定的长远目标,符合所有 爱好和平、主持正义国家和人民的共 同期待。解决巴勒斯坦问题必须坚 持正确原则和方向。国际社会应该 坚持客观公正,倡导包容互谅,以马 德里和会30周年为契机,为推动巴以 双方基于"两国方案"重启平等对话提

供更多助力。与此同时,要继续帮助 巴勒斯坦人民抗击新冠肺炎疫情,切 实改善巴勒斯坦经济民生和人道主义

习近平强调,中国高度关注巴勒 斯坦问题,坚定支持巴勒斯坦人民恢 复民族合法权利正义事业。中国在巴 勒斯坦问题上将始终主持公道正义, 积极劝和促谈,继续向巴勒斯坦方面 提供人道、发展、抗疫等援助,支持联 合国方面相关努力。中国是巴勒斯坦 人民的真诚朋友。作为安理会常任理 事国和负责任大国,中国将继续同国 际社会一道,为促进巴勒斯坦问题早 日解决、实现中东地区持久和平稳定 作出积极贡献。

整合两地优势产业资源 携手打造互联互通氢能经济网络 "成渝氢走廊"正式启动



本报讯 (记者 左黎韵)11月 30日,"成渝氢走廊"启动暨氢燃料电 池物流车首发仪式在重庆九龙坡区及 四川成都、内江三地同时举行。川渝 两地氢能及燃料电池汽车产业链上下 游重点企业组建了成渝氢走廊技术创 新生态圈联盟、成渝氢走廊物流专线 联盟,构建了成渝地区氢能产业大数 据平台并签署战略合作协议。川渝两 地将携手打造互联互通的氢能经济网 络,助力实现"碳达峰、碳中和"目标。

据了解,成渝氢走廊规划了两条 城际线路和一条直达干线。城际线路 围绕成都至重庆这条主干线,辐射成 德眉资、川南及渝西、川东北及渝东北 城市群,以资阳、内江、自贡、泸州、荣 昌、潼南、九龙坡、两江新区等沿线地 区为节点,连接天府新机场、德阳重装 基地、自贡国家级骨干冷链物流基地

和西南(国际)陆港、九龙坡汽配集散 基地、两江寸滩保税港区等支线,形成 相互融合、互联互通的氢能经济网络; 直达干线是沿成安渝高速,形成贯通 成渝中部城市群的氢能快捷运输线。 成渝氢走廊的建设,将深度整合两地 优势产业资源,互补合作,延链补链强 链,形成产业集聚发展。

在此之前,成渝两地密集出台 了氢能产业规划及相关支持政策, 已形成氢能全产业链布局,聚集了氢 气"制储运加用"上下游200多户企业 及科研院所。两地依托龙头企业大力 推动氢燃料电池汽车示范应用,并配 套建设加氢站。目前,两地已累计投 入运营氢燃料电池汽车440辆,建成 加氢站15座,互联互通的成渝氢走廊 已见雏形。

九龙坡区作为"成渝氢走廊"起点 之一,汇聚各方力量聚力打造"西部氢 谷"。"西部氢谷"位于西部(重庆)科学 城西彭组团,总规划面积约3平方公 里,总投资超过200亿元,将打造成国 家级氢能源商用车生产基地、国家级 氢燃料电池研发制造中心。

(下转3版)

------5 版刊登

聚焦高水平保护、高质量发展、高品质生活 重庆多项生态文明体制改革全国领跑

"我是农行的,我就是农民的亲戚朋友!" 一位基层信贷员服务"三农"的故事

本报地址:重庆市渝北区同茂大道 416号 邮政编码:401120 电子信箱:cqrb@cqrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:张永才 总值班:李波 版面统筹:郑家艳 主编:章德庆 版式总监:王艺军 图片编辑:鲁道新 订报热线:63735555 零售价:1.5元